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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsrådet Acko Ankarberg Johansson (KD)

2024/25:17 IVO:s verktyg för att bedriva effektiv tillsyn i 
skönhetsbranschen

Det är ett stort problem att oseriösa aktörer inom skönhetsbranschen inte följer 
den nya lagen om estetiska kirurgiska ingrepp och estetiska 
injektionsbehandlingar som gäller sedan juli 2021. Syftet med lagen är att 
skydda den enskildes liv och hälsa från just oseriösa aktörer. Lagen innebär att 
bara den som har legitimation och adekvat specialistkompetens som läkare eller 
tandläkare får utföra estetiska kirurgiska ingrepp och att bara den som har 
legitimation som läkare, tandläkare eller sjuksköterska får utföra estetiska 
injektionsbehandlingar.

Nerikes Allehanda har i en omfattande granskning under augusti och september 
visat hur ett tiotal skönhetssalonger i Örebro erbjuder fillers och botox utan att 
vara anmälda till vårdgivarregistret och utan legitimerad personal. Inspektionen 
för vård och omsorg (IVO) har utfört tillsynsinsatser på området, men saknar i 
dag effektiva verktyg för att komma åt de oseriösa aktörerna. När granskning 
inleds drar sig aktörerna ofta undan och gör sig oanträffbara. Särskilt lyfter 
myndighetens företrädare behovet av att kunna genomföra dolda köp – att ta 
kontakt med en aktör genom att boka en tid för behandling. Precis detta har 
Socialdemokraterna föreslagit i motion 2023/24:2617.

Statsrådet Acko Ankarberg Johansson svarade på Nerikes Allehandas frågor 
den 11 september genom en skriftig kommentar. Hon bedyrade att hon ser 
allvarligt på bristerna som tidningens rapportering avslöjat. Hon 
redogjorde också för det uppdrag regeringen har gett Myndigheten för vård- 
och omsorgsanalys att följa upp effekterna av lagen om estetiska kirurgiska 
ingrepp och estetiska injektionsbehandlingar, vilket ska slutredovisas först i 
december 2025.

Min fråga till statsrådet Acko Ankarberg Johansson är:

 

Vad ytterligare avser statsrådet och regeringen att göra för att ge IVO verktyg 
och möjlighet att bedriva en effektiv tillsyn i skönhetsbranschen?

Från Riksdagsförvaltningen
2024-09-13
Besvaras senast
2024-09-25 kl. 12.00
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………………………………………

Karin Sundin (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Lena Lindbäck


